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Ferenc pápa románi-
ai apostoli látogatása má-
sodik napján, június 1-jén 
a magyarság egyik leg-
fontosabb Mária-kegyhe-
lyére, Csíksomlyóra érke-
zett, ahol a hagyományos 
pünkösdszombati bú-
csúk helyszínén, a Kis- és 
Nagysomlyó-hegyek kö-
zötti nyeregben találha-
tó Hármashalom-oltárnál 
mutatott be szentmisét.

A Szentatya beszédében a 
zarándoklás átalakító, egy-
más testvéreivé varázsoló 
titkáról így elmélkedett:

„Isten iránti örömmel és hálával vagyok 
ma itt, ezen a történelmi értékekben és hit-
ben gazdag, kedves Mária-kegyhelyen, aho-
vá gyermekként jövünk, hogy találkozzunk 
égi Édesanyánkkal és hogy egymásban való-
di testvérekre leljünk. Az Egyház voltaképpen 

tábori kórházhoz hasonlít. 
Ennek mintegy „szentsé-
gi” helyei, a kegyhelyek, 
a hívő nép emlékezetét őr-
zik. Ez a nép a szenvedé-
sek közepette sem fárad 
el keresni az élet vizének 
a forrását, ahol a remény 
új erőre kaphat. A kegyhe-
lyek az ünnep és az ünnep-
lés, a könnyek és az esdek-
lések helyei. Édesanyánk 
lábához járulunk, szinte 
szavak nélkül, hogy így az 
ő szemével láthassuk ma-
gunkat, és hogy tekinteté-
vel elvezessen Ahhoz, aki 

»az Út, az Igazság és az Élet« (Jn 14,6).  Ezt 
azonban nem akárhogyan tesszük: zarándokok 
vagyunk. Ti minden évben, pünkösd szombat-
ján elzarándokoltok ide, hogy eleget tegyetek 
őseitek fogadalmának, megerősödjetek az Is-
tenbe vetett hitben és a Szűzanya iránti áhí-

Aki kockáztat, annak az Úr 
nem okoz csalódást!
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tatban, akit ez a fából készült csodálatos szobor 
jelenít meg. A testvériség jele, hogy ezen a zarán-
doklaton más felekezetek hívei is részt vesznek. 

Az idei zarándoklat Erdély öröksége, azonban 
egyúttal tiszteletben tartja a román és a magyar 
vallási szokásokat is. Ezen a zarándoklaton más 
felekezetek hívei is részt vesznek, és ez a párbe-
széd, az egység és a testvériség jele. Ugyanakkor 
felhívás az életté vált hit és a reménnyé lett élet bi-
zonyosságának helyreállítására. Zarándokolni azt 
jelenti, hogy mint nép hazatérünk. Egy nép, amely-
nek gazdagsága a számtalan arc, kultúra, nyelv és 
hagyomány; Isten hívő szent Népe, amely Mári-
ával együtt zarándokol az Úr irgalmát énekelve. 
Ha a galileai Kánában Mária közbenjárt Jézusnál, 
hogy megtegye első csodáját, akkor minden kegy-
helyen ő virraszt és ő jár közben. Nemcsak Szent 
Fiánál, hanem mindannyiunknál, hogy ne hagyjuk, 
hogy azok a hangok és azok a sebek, amelyek az 
elkülönülést és a megosztottságot táplálják, meg-
fosszanak minket a testvériség érzésétől. Nem sza-
bad elfelednünk vagy tagadnunk a múlt összetett és 
szomorú eseményeit, azonban ezek nem jelenthet-
nek akadályt vagy ürügyet, hogy meggátolják a vá-
gyott testvéri együttélést.

Zarándokolni nem más, mint érezni a meghívást 
és a késztetést, hogy járjunk együtt az úton, kérve 
az Úrtól a kegyelmet, hogy a régi és a mostani sé-
relmeinket és bizalmatlanságainkat változtassa új 
lehetőségekké a közösség érdekében. Azt jelenti: 
elszakadni a bizonyosságainktól és a kényelmünk-
től, egy új földi életnek a keresésében, amelyet az 
Úr nekünk akar ajándékozni. A zarándoklat kihí-
vás, hogy felfedezzük és továbbadjuk az együttélés 
lelkületét, és ne féljünk a kölcsönös érintkezéstől, 
találkozástól és segítségnyújtástól. Zarándokolni 
azt jelenti, hogy belekerülünk abba a kissé kaotikus 
tengerárba, amely a testvériség igazi megtapaszta-
lásává válhat. Így, egy minden helyzetben szolidá-

ris karavánná válunk a jövő építésének érdekében 
(vö. Evangelii gaudium apostoli buzdítás, 87). Za-
rándoklatunk során ne azt kutassuk, hogy mi lehe-
tett volna (és nem lett), hanem inkább azt, ami ránk 
vár és nem odázhatjuk el. Zarándokolni annyit je-
lent, hogy hiszünk az Úrban, aki hozzánk jön és 
közöttünk van, előmozdítva és ösztönözve a szoli-
daritást, a testvériséget, a jó utáni vágyat, az igaz-
ságot és az igazságosságot (vö. uo., 71). Jelenti a 
küzdelemre való elköteleződést is, hogy azok, akik 
tegnap lemaradtak, a holnap főszereplői lehesse-
nek, viszont a ma főszereplői holnap se maradja-
nak hátra. Ez pedig a jövő szálainak közös össze-
fonását teszi szükségessé. Íme, ezért vagyunk itt, 
hogy közösen mondjuk: Édesanyánk, taníts meg 
minket összevarrni a jövőt.

Ez a zarándoklat tekintetünket Máriára és az Is-
ten általi kiválasztottság titkára irányítja. Mária, 
ez a Názáretből, Galilea egyik kis településéről, a 
Római Birodalom és Izrael perifériájáról szárma-
zó lány igenjével képes volt elindítani a gyöngéd-
ség forradalmát (vö. uo., 88). Az Isten általi kivá-
lasztottság titka ez, amely tekintetét a gyenge felé 
fordítja, hogy összezavarja az erőseket, és arra ösz-
tönöz, bátorít minket, hogy mi is hozzá hasonlóan 
mondjuk ki az igenünket, hogy végig járjuk a kien-
gesztelődés ösvényeit.

Aki kockáztat, annak az Úr nem okoz csaló-
dást. Járjunk az úton, járjunk együtt az úton, és en-
gedjük, hogy az Evangélium legyen az a kovász, 
amely képes áthatni mindent és képes megajándé-
kozni népeinket az üdvösség örömével.” 

Forrás: Romkat.ro 

Fogadjuk meg Ferenc pápánk szavait és jár-
juk az élet zarándokútját közösen, egymásra fi-
gyelve, egymást segítve! 

Sándor atya

Aki kockáztat, annak az Úr nem 
okoz csalódást!

https://romkat.ro/2019/06/01/ferenc-papa-csiksomlyon-ez-a-zarandoklat-erdely-oroksege/
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I. (Szent) Hedvig (lengyelül: Jadwiga 
Andegaweńska), (1374. február 18. – Krakkó, 
1399. július 17.) Lengyelország királynője és Lit-
vánia nagyfejedelemnéje. Az Anjou-ház magyar 
királyi ágából származott. A Dunakanyar és Biecz 
korabeli lengyel királyi város védőszentje. 

I. Nagy Lajos magyar király és Kotromanić Er-
zsébet lánya. Lajosnak Erzsébettől három lánya 
született, Katalin, Mária és Hedvig. Apja halála 
után a magyar trónt Mária örökölte. A kassai pri-
vilégiumnak megfelelően a lengyel trón is Máriá-
ra, illetve leendő férjére Zsigmondra szállt volna, 
mert I.Lajos a két országot egyben kívánta örö-
kíteni. A lengyelek azonban követelték a király-
nő Krakkóban való tartózkodását, amit Mária ma-
gyar királynőként nem tudott biztosítani, így végül 
anyja, Kotromanić Erzsébet közbenjárása nyomán 
Hedvig örökölte a lengyel trónt. Hedviget 1384-
ben koronázták meg, az oklevelek királyként em-
lítik, mert a kor hivatalos nyelve, a latin nem tett 
különbséget királynő és királyné közt, és nem lett 
volna egyértelmű, hogy uralkodóról van szó. 

Hedviget eredetileg Habsburg Vilmos oszt-
rák herceggel jegyezték el még négyévesen, mie-
lőtt Ulászlóhoz ment feleségül. A lengyelek nem 
akarták Habsburg Vilmost királyukként, ezért el-
űzték. Az országot azonban fenyegette keletről a 

pogány litvánok serege, így kapóra jött, amikor fe-
jedelmük, Jagelló Ulászló 1385-ben házasságkö-
tési ajánlattal jelentkezett Hedvig udvarában, ami 
persze feltételezte ő és népe áttérését a keresz-
tény hitre. Hedvig ebben Isten akaratát látta, s be-
leegyezett az új házasságba azzal a feltétellel, hogy 
a Szentszék kimondja Vilmossal kötött házassága 
érvénytelenségét. Ez meg is történt, sőt IX. Boni-
fác pápa elfogadta a keresztszülői felkérést is a ki-
rályi pártól. 

Szent Hedvig lett a litvánok keresztény hitre té-
rítésének igazi pártfogója, aki az üdvöt és a ke-
gyelmet hangsúlyozta férje meglehetősen világias, 
erőszakos módszereivel szemben. Ő szorgalmaz-
ta, hogy a még zavargó, áttérni nem akaróknak ne 
vegyék el a jószágaikat, hangsúlyozva, hogy: Ha 
vissza is adtuk javaikat, ki fogja visszaadni elsírt 
könnyeiket?…. Szorgalmazta a meggyőzés elvét 
a kereszteléseknél, illetve a litván papság kiműve-
lését. Prágában 1397-ben kollégiumot alapított lit-
ván teológusok számára is. Krakkóban noviciátust 
alapított, ahol elérte a teológiai fakultás megindí-
tását is a pápától. Biecz városában kórházat épít-
tetett. 

Leánya, Erzsébet Bonifácia szülését követő 
gyermekágyi lázba halt bele. A lányát négy nap-
pal élte túl. A katolikus egyház szerint a szentség 
hírében halt meg 1399-ben, s közeli szentté ava-
tását a lengyelek annyira biztosra vették, hogy a 
krakkói Waweli székesegyház oltára alá temették, 
nem a kriptába, ahová a királyi főket is szokták. 
Bár a kanonizáció, illetve az elevatio (felemelés) 
még sokáig váratott magára, töretlen volt – ahogy a 
lengyelek hívják, – Jadwiga tisztelete, s mindenhol 
szentek társaságában, szentként ábrázolták. Szent-
té azonban csak az első lengyel pápa, II. János Pál 
avatta 1997. június 8-án, aki korábban már bíbo-
rosként a boldoggá avatásán szorgoskodott. Szent 
Hedvig 2006 óta a Dunakanyar védőszentje. Ün-
nepe: július 18.

Magyar szentek és boldogok:

Szent Hedvig lengyel királynő
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A képek jánoshalmi Szent Anna 
Egházközség életéból

Hamvazószerdával vette kezdetét a húsvéti előkészület. A hamvazkodást bemutató felvételünk március 
10-én a 10 órai szentmisén készült, mely emlékezet: „Ember porból lettél és porrá leszel” 

Gyirán Péter  atya március 10-én a 10 órai kezdettel mutatta be első miséjét Jánoshalmán. Ebből az 
alkalomból köszöntötte Malustyik Béla az Egyházközség világi elnöke és Menyhárt Sándor plébános. 
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Április 14-én, Virágvasárnap a barkaszentelést követő szentmisében a Passiót fiatalok adták elő az ol-
tárnál. . Evangélista: Mike Dávid, Péter és Pilátus: Zámbó Zalán, Jobb lator és százados? Friebert Erik, 
Bal lator Csiszér Barnabás, szolgáló: Horváth Nikolett, valamint Jézus szerepét Menyhárt Sándor plébá-
nos jelenítette meg. 

Folyamatosan növekszik a ministránsok közössége Jánoshalmán. Felvételünk március 10-én készült, 
amikor is új taggal gyarapodott az oltárszolgálatot segítők a közössége. 
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Április 19-én, Nagycsütörtökön az utolsó vacsora emlékére bemutatott szentmisén Menyhárt Sándor 
plébános végezte a lábmosási szertartást. A szentmisét követően, virrasztottak és imádkoztak a hívek a 
Szentsírnál

Április 20-án,  Nagypénteken délután a Kápolnás temetőben járták és imádkozták a jánoshalmi hí-
vek a  Keresztutat, majd gyalogosan, zarándokoltak a templomban a nagypénteki szertartás színhelyére. 
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 Május 25-én Templomi Hangverseny volt Jánoshalmán. Pünkösd-váró hangverseny volt a szent Anna 
templomban  a kecskeméti Lakó Sándor Kamarazenekar és a helyi Mithras Pedagógus Kórus közremű-
ködésével. Köszönjük ezt a szép estét!

Igazán ünnepélyesre sikerült a Úrnapja Jánoshalmán. A kilenc órai szentmise végén és a tizes kezde-
tén volt a körmenet az időjárás miatt templomban. A 10 órai, városunkért és testvértelepüléseinkért be-
mutatott szentmise egyben az idei Jánoshalmi Napok egyik záró rendezvénye is volt. A bevezető éne-
ket Jánoshalma lengyel testvér településéből Nawojowa-ból érkezett fiatalok adták elő anyanyelvükön. 
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A Szentmise zárásaként egy csodálatos, a nemzetét 
fennmaradásáért szóló ima hangzott fel a helyben 
megtartott I. Néptánc-tehetséggondozó tábor ha-

táron túli résztvevői és helyi fiatalok éneklésének 
köszönhetően, melyet Patocskainé Vízvári Klára 
kísért orgonán. 
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Jutalomkirándulást szervez-
tünk július 1. és 3. között a hű-
séges ministránsoknak. A meg-
hívást a Szegedre történő 
kirándulásra a ministránsok kö-
zül 25-en fogadták el. 14-en já-
noshalmiak, a többiek a filiákból 
(Kunfehértóról és Borotáról) ér-
keztek. A vonattal történő uta-
zás során mindenki valamelyik 
szentről nevezett csoportba ke-
rült. Szent Anna, Szent Lukács, 
Szent József és Szent László 
csoportokat alakítottunk a gye-
rekekből, amiket egy-egy felnőtt 
kísérő vezetett. A vonatút után a 
Szent Gellért Szemináriumot, a Szerb Templomot, 
a Szegedi Zsinagógát és a Füvészkertet jártuk vé-
gig. A nap lezárásaként szentmisén vettünk részt az 
Országok Szentjánosbogár Tábor résztvevőivel az 
Újszegedi Szent Erzsébet templomban. Vacsorát 
a Fokoláre közösség szegedi Közösségének köz-
pontjában fogyasztottuk el, ahol lehetőség volt a 
játékra, és beszélgetésre is a grillparty alatt. Szál-
lásunk a Szent Imre Szakkollégiumban volt, ahol a 
nyári időszak miatt nem találkoztunk csak néhány 
kollégistával.

A második napon az Alsóvárosi 
Havasboldogasszony Ferences Templomot és 
Rendházat, a Tiszapartot, és Szegedi Fogadalmi 
Templomot vettük célba. Gyönyörű kilátásra nyílt 
lehetősége mindenkinek a Dóm tornyából a város-
ra. Fent megkerestük azokat az épületeket, amik-
ben jártunk már, és felidéztük az ott látottakat. Az 
esti miséig lévő időt a régi híd lábánál lévő játszó-
téren töltöttük el, és fagyizás is belefért a prog-
ramunkba. A szentmisén köszöntött bennünket a 
helyi káplán atya, és szépen beszélt a napi evan-
géliumról (Szűz Mária Erzsébetnél tett látogatásá-
ról). Szentmise után egy Pizzériába mentünk, ahol 

finom vacsorát kaptunk. Az esti elcsendesülés alatt 
minden csoport bemutatta a példakép szentjének 
egy-egy jelenetét, melyre a gyerekek a felnőttek-
kel együtt készültek. Nagyon színvonalas és élette-
li jeleneteket játszottak el a gyerekek. 

A harmadik napon a Nemrég felújított Szegedi 
élményparkba vezetett az utunk, ahol ebédig ki-
próbáltunk a vízicsúszdákat, élmény- és úszóme-
dencéket. Ebéd után pedig a városnéző kisvonattal 
is újra megnéztük a város nevezetességeit újra. A 
vonatozás előtt pedig volt mindenkinek lehetősége 
megkóstolni az ANNA-vizet, mely majdnem 1000 
m mélyről tör fel Szeged központjában. A hazafelé 
tartó vonatozás során még egyszer felidéztük az él-
ményeket és emlékeket, és ajándékba kaptunk Sán-
dor atyától meglepetést. 

Úgy gondolom jól érezte magát minden részt-
vevő, és sok élménnyel, közösen eltöltött prog-
rammal gazdagodott mindenki, aki elfogadta a 
meghívásunkat. Bízom benne hogy megértették a 
gyerekek a példaképek követésének jelentőségét 
is, melynek a gyerekek életében nagy szerepe le-
het.   

Szervezőbizottság egy tagja

Ministráns kirándulás 2019
avagy hogyan lehetünk példaképeink követői
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A MÁLTAI CSOPORT 
ÉLETÉBŐL

A Magyar Máltai Szeretetszol-
gálat Dél-Alföldi Régiója 2019. évi 
lelkigyakorlatát Jánoshalmán tartot-
ta július 4-5-én, melyre Bács- Kis-
kun, Békés és Csongrád Megyéből 
érkeztek a szolgálat intézményeinek 
dolgozói és önkéntesei.

A lelkigyakorlatot, melynek mot-
tója „ Örüljetek az Úrban szüntele-
nül”, Dr. Jeney Gábor atya, a régió 
elnöke vezette.

Első előadásában egy ószövetsé-
gi részt választott Sámuel második 
könyvéből. A pusztában vándorló 
népet öröm töltötte el, mert a szövetség ládája je-
lentette az Úr jelenlétét életükben. Mindegy milye-
nek a külső körülményeink, ha az Úr velünk van, 
akkor öröm tölti el a szívünket. Örömünk akadá-
lya az aggodalmaskodás, nem bízunk eléggé az Is-
tenben. Bizalmi válság van a keresztényekben. A 
gonosz lélek célja, hogy ne tapasztaljuk meg az 
örömöt, aki a kételkedés magvait csempészi be szí-

vünkbe, amit a bűnbeesés történetében olvasunk. 
Másik akadálya az örömnek a félelem. A félelem 
sok betegség forrása. Mi tudunk-e tanúságot tenni 
örömünkről? Tudunk-e mások örömének örülni? – 
tette fel a kérdést Gábor atya. Ne engedjük, hogy 
kifosszák szívünket! Az Úr velünk van a szeretet-
szolgálatunk által, ne hagyjuk, hogy örömünket 
csökkentsék. Akarsz-e Jézus jelenlétének, örömé-

nek hordozója lenni? Kész vagy-e 
elvinni ezt az örömöt ? E két gon-
dolat köré szerveződött a kiscsopor-
tos beszélgetés

A második előadást Lukács evan-
géliumából választotta Gábor atya 
„Nagy örömet hirdetek, megszüle-
tett a Megváltó”. A karácsony Jé-
zus születésének ünnepe. Mennyi-
re tudjuk átélni a karácsony örömét 
vagy csak fáradtan beesünk a va-
csorára és öröm helyett üröm lesz 
az ünnep. József és Mária a sok ki-
szolgáltatottság, kudarc, megpró-
báltatás ellenére tudtak örülni, hogy 

Régiós lelkigyakorlat Jánoshalmán
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A Magyar Máltai Szeretetszolgá-
lat 30 éves fennállására és csopor-
tunk alapítója, Tajdina József atya 
halálának 10. évfordulójára  alapí-
tott Pro Egente  díjat 2019. július 
4-én csoportunk három alapító tag-
ja vehette át Dr. Jeney Gábor atyá-
tól, a Dél- Alföldi Régió elnökétől 
és Rigóné Kiss Éva ügyvezetőtől. A 
latin egente szó magyar megfelelője 
valamiben szükséget szenvedő, nél-
külöző.

Martinek Erzsébet személyisé-
ge és egyénisége, az elesettekhez való hozzáállása 
hozzájárult csoportunk arculatának, elfogadásának 
kialakításához. Megalakulásunk óta  a szükséget 
szenvedőkért végzett fáradhatatlan tevékenységé-
nek és a 21 éves áldozatos csoportvezetői munkájá-
nak elismeréséül részesült a díjban. 

Csincsák Károlyné és Madarász Péterné a rá-
szorulók körében végzett több évtizedes, kitartó , 
áldozatkész és önzetlen szolgálatáért vehette át a 
Pro Egente díjat.

A kitüntetetteknek további munkájukhoz jó 
egészséget kívánunk, életükre Isten áldását kérjük.

részt vehetnek Isten megváltó mű-
vében. Bíznunk kell a gondviselés-
ben, több teret kellene adnunk az 
örömnek, mert Isten kezében jó he-
lyen van az életünk. Az öröm nem 
függ a körülményekről, ne a problé-
mákra összpontosítsunk. Hagyjuk, 
hogy Isten irányítsa életünket, ne 
mi akarjuk Őt irányítani. Bármi is 
legyen akarata az életünkben, tud-
junk neki örülni és hálát adni. A kis-
csoportos foglalkozáson az előadás-
ban hallottakat dolgoztuk fel. Itt 
fogalmazódott meg bennünk, hogy 
az örömöt nem szabad összetévesz-
teni az élvezettel, mert az élvezet megszerezhető, 
megvásárolható, kikényszeríthető, az öröm viszont 
a Szentlélek gyümölcse. Az öröm közösséget te-
remt, a megosztott öröm dupla öröm. Szolgálatunk 
során az ajándékozás örömét éljük át. Ajándékozni 
nemcsak tárgyak átadásával lehet, hanem megér-
tésünkkel, mosolyunkkal, figyelmünkkel, empáti-
ánkkal is. Mindezt csak akkor tudjuk megtenni, ha 

Jézus öröméből táplálkozunk a szentmisék, az Ol-
táriszentség által.

Azzal a kéréssel zártuk a lelkigyakorlatot, hogy 
adj Uram bátorságot, hogy Jézus örömét tovább-
adhassuk, és ez egyházközségünk, máltai szolgála-
tunk lelki megújulására szolgáljon.

Bajkó Ilona

Pro Egente díj
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Máltai csoportunk harmadik al-
kalommal szervezte meg július má-
sodik hetében a már hagyományos-
nak tekinthető napközis tábort.

A programok összeállítása a mál-
tai szellemiség „ A hit védelme és 
a szegények szolgálata” jegyében 
történt. A tábornak az idén is Mons. 
Menyhárt Sándor plébános úr adott 
helyet a plébánián. A nyitó szentmi-
sén, melyet Gyirán Péter atya tar-

tott, a gyerekek esküben fogadták, 
hogy jó gyerekként érkeztek és a tá-
bor végére még jobbak lesznek. A 
játék. a vetélkedők, az éneklés mel-
lett a foglalkozások elengedhetetlen 
mozzanata a máltai szolgálat ismer-
tetése, a magyar szentek példamu-
tató életének bemutatása, a szociá-
lis érzékenységre nevelés.

Az idén három napot töltöttünk 
„házon kívül”. Kedden Kunfehértó-
ra mentünk vonattal és a jó idő le-
hetővé tette a fürdést, a mozgásos 
versenyeket, a sétát a tanösvényen.  Szerdán a Vaj-
daságba utaztunk. Megtekintettük Szabadka neve-
zetes épületeit: a Székesegyházat, a Városházát, a 
Zsinagógát, majd ellátogattunk a Palicsi Állatkert-

be. Csütörtökön a Király Lovas ta-
nyán az egész napos fürdés, lovag-
lás, kocsikázás maradandó élményt 
jelentett mindenkinek. Pénteken el-
látogattunk a Polgármesteri Hivatal-
ba, ahol képeken láthattuk a Járási 
Hivatal tevékenységét és megismer-
hettük a polgármesteri hivatal mun-
káját. A záró szentmisét Sándor atya 
a templomban tartotta. Zárásként 
minden gyerek „leg” oklevelet ka-
pott, melynek elnyerésére minden-
ki naponta szavazhatott.

Úgy érezzük, hogy tagjaink és segítőink önzet-
len munkájának, valamint nagylelkű adományo-
zóink felajánlásának köszönhetően 32 gyereknek 
meg tudtuk szépíteni a nyári szünetet.

Máltai tábor adományokból
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Imaóra az üldözött keresztényekért
 A Magyar Máltai Szeretetszolgálat országos 

kampányt indított a Közel-Keleten üldözött ke-
resztényekért. A totalitárius rezsimek és a szélső-
séges vallási ideológiák képviselői tűzzel-vassal 
irtják a Biblia tanítását és üldözik annak követő-
it. Szíriában a véres összecsapások a mindennapok 
részévé váltak.

Az adventtől húsvétig tartó kampány címe: 
„Imádkozókat toborozunk és imákat gyűjtünk”. 
Arra kértük egyházközségi tagjait, csoportjait, hit-
tanos diákjait, hogy írják le támogató nyilatkozata-
ikat és imáikat.

Március 28-án este közös imáságban fejeztük 
ki együttérzésünket és bátorításunkat az üldözöt-
tek felé. A kampányba bekapcsolódtak a máltai 

tagok mellett az egyházközség tagjai, a Keresz-
tény Értelmiségiek Szövetsége, az Utca aposto-
lok, a Szent Mónika és Szent József kör képvi-
selői, a Hunyadi és Szent Anna iskolák diákjai.                                                                                                          
A saját megfogalmazású, és a közös imán elhang-
zott kéréseket és imákat elküldjük Budapestre, az 
országos központba. Kozma Imre atya az üldözöt-
tek nyelvére lefordítva továbbítja a szíriai Damasz-
kusztól 30 km-re található, a Feldarabolt Szent 
Jakabról elnevezett Mar Yakub kolostor elöljáró-
jának. Segíteni imádságban, jókívánságban, lelki 
cselekedetekben is lehet, és ez nemcsak lehetőség, 
hanem kötelességünk is. 

Kiss Györgyné

1.Urunk, Jézus hallgasd meg imáinkat üldözött 
keresztény testvéreinkért. Hozzád való fohászko-
dásunk által könnyítsd vinni napi keresztjüket. Adj 
nekik erőt, bátorságot a megpróbáltatásokban, hi-
tük megvallásához. Atyai szereteted ne hagyjon 
elveszni egyetlen benned bízót se. Hallgasd meg 
a kérésünket, hogy legalább így tudjunk segíte-
ni a világban szenvedő keresztényeken. Az imánk 
csepp a tengerben, de Urunk Jézus a sok cseppet 
változtasd tengerré. 

2.Mindenható Istenünk! Kérünk, nyújts segít-
séget a világ keresztényeinek hitük megóvásában, 
óvd és védelmezd az üldözötteket, akik hitük mel-
lett nap mint nap tanúságot tesznek. 

3.Mindenható Istenem, aki ezt a csoda szép vi-
lágot megteremtetted, és gondját viseled minden 
gyermekednek, küld el Szent Lelkedet az üldözött 
keresztényeknek. Töröld el jóságosan vétkeiket, 
szenvedéseik váljanak bűneik bocsánatára. Ők az 
igazi hitvallók, a világ előtt tesznek tanúságot az 
Istenhez való hűségről. Add, hogy továbbra is be-
léd vessék bizalmukat, egyedül tőled és az imád-
ság erejétől várják az égi csodát, hogy végre meg-
szűnjenek az üldözések, bántalmazások, félelmek 

és háborúk. Add meg nekik a boldog hazatérést és 
a kegyelmet, hogy a béke és a szeretet legyen je-
len otthonaikban. 

4. Mennyei Atyánk! Köszönjük, hogy békés, 
nyugodt országban élhetünk. Testvéri szeretet-
tel gondolunk, imádkozunk az üldözött kereszté-
nyekért. Kérünk számukra segítő kezet, testi-lel-
ki támogatást, erőt, kitartást. Bízunk benne, hogy 
gondviselő kegyelmed bőséges áldása minden 
szükségükben velük lesz. 

5.Mennyei Atyánk! Téged imádunk és tiszte-
lünk, mert végtelen a szereteted irántunk. Ezért 
merünk kérlelni téged az üldözött és szorongatás-
ban élő keresztény testvéreinkért. Ments ki őket az 
üldözők kezéből, hogy békében élhessenek. Az ül-
dözők szívébe ültesd el a te szeretetedet. 

6.Az üldözött keresztények példamutatása és 
kitartása erősítsen meg bennünket hitünkben. Ne 
engedd, hogy hívő közösségünk meggyengüljön! 
Add Urunk, hogy akik megrendültek hitükben, 
őket imáinkkal és szeretetünkkel segítsük, hogy 
visszataláljanak hozzád. Segíts, hogy békesség és 
egyetértés legyen köztünk. Egyesíts mindenkit a 
Te igaz hitedben és annak megvallásában. 

Hívek könyörgése az üldözöttekért
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2019. július 6-án az „Ismerd meg 
egyházmegyédet!”-zarándoklatsorozat újabb ál-
lomásához érkezett. Ezúttal a fő úticél Kecske-
mét volt. A több, mint harminc főt számláló ve-
gyes korösszetételű, borotaiakat és kunfehértóiakat 
is soraiban tudó csapat reggel 7 órakor indult au-
tóbusszal a jánoshalmi központi pályaudvarról. 
Utunk folyamán két részletben elimádkoztuk kö-
zösen a rózsafüzért.

Első úti célunk mindjárt Kecskemét belváro-
sa volt, ahol először a barokk stílusban épült és 
a Szentháromság tiszteletére felszentelt piaris-
ta templomot tekintettük meg Görbe László SchP 
plébános atya vezetésével. Ezt követően a csapat 
átment a Városházával szemben emelkedő szintén 
barokk stílusban épült és Szent Miklós tiszteleté-
re felszentelt, korábban ferencesek által működte-
tett „Barátok templomába”. Miután Bárkányi Ernő 
templomigazgató atya vezetésével megnéztük a 
templomot, a Katona József Színházzal szemben 
elterülő Trianon-emlékműnél tettünk rövid látoga-
tást. Végül egy rövid megtekintésre és imára betér-
tünk az Urunk mennybemenetele-Nagytemplomba, 
Főegyházmegyénk Társszékesegyházába.

Ezután utunk a széchenyivárosi Szent Család 
Plébániára, Menyhárt Sándor plébános atya ko-
rábbi állomáshelyére vitt, ahol elérkeztünk napunk 
és zarándoklatunk csúcspontjához, a szentmisé-
hez. Ez volt egyben Sándor atya hálaadó szentmi-
séje áldozópappá szentelésének 28. évfordulóján. 
A szentmisét az alkalomhoz illő finom és gazdag 
ebéd követte a Hírös Grill étteremben. Ebéd után 
Hatházi Róbert atya, a Szent Család Plébánia veze-
tője kalauzolt körbe minket a plébánián és közös-
ségi házban. A látogatás végeztével tovább indul-
tunk Kecskemétről.

A következő állomás Kerekegyháza volt, ahol 
megnéztük a Szent István-plébániatemplomot, 
majd innen Akasztó irányába folytattuk utunkat. 
Akasztón Kiss István plébános atya fogadott ben-
nünket személyesen és harangszóval is, majd el-
beszélte nekünk a település és a templom sajátos-
ságait. A templom megtekintése után folytattuk 
utunkat hazafelé: útközben még megálltunk Solt-
vadkerten a Szent Korona Cukrászdában, majd 
hagyományosan nótázva tettük meg utunk utolsó 
szakaszát. Este hat óra után nem sokkal érkeztünk 
meg Jánoshalmára.

Isten kegyelméből ismét 
szép és vidám napot tölt-
hettünk együtt, mely so-
rán Főegyházmegyénk egy 
újabb szegletével ismer-
kedhettünk meg közelebb-
ről, miközben imádkoz-
hattunk egyházközségünk 
lelki gyarapodásáért is. Kö-
szönet Menyhárt Sándor 
plébános atyának a szerve-
zésért és vezetésért. Várjuk 
az újabb zarándokalkalmat.

Richter Mátyás  
káplán atya

Egyházközségi zarándoklat 
Kecskemétre
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Kedves Testvérek!
2019. augusztus 

1-jével Dr. Bábel Balázs 
érsek atya egy éves já-
noshalmi kápláni szol-
gálatom után áthelyezett 
Kecskemét-Főplébániára, 
hogy ott szolgáljak a to-
vábbiakban káplánként. 
Annak ellenére, hogy 
káplánként még aránylag 
sűrűn szokott változni az 
áldozópapok állomáshe-
lye, szokatlannak tűnhet, 
hogy ilyen hamar új hely-
re kerülök. Viszont azt is 
be kell látni, hogy az életben előfordulnak rend-
kívüli helyzetek, amelyekben a Szentlélek Úristen 
vezetésével igyekeznünk kell megtalálni a legjobb 
megoldást. Mivel társas lények vagyunk és hívek-
ként is egy közösségbe tartozunk, a környezetünk-
ben élők helyzete is kihatással lehet, és gyakran 
kell, hogy legyen ránk. Papi közösségben sem le-
het ez másként. Úgy érzem, hogy Mons. Menyhárt 
Sándor plébános atyával és Gyirán Péter káplán 
atyával, káplántársammal, jól együtt tudtunk mű-
ködni, még ha elő is fordultak – és miért ne for-
dulnának – pillanatnyi nézeteltérések. Ennek a 
paptestvérek közötti odafigyelésnek és együttmű-
ködésnek az eredménye az is, hogy az előzetes vá-
rakozásokkal ellentétben Peti atya – sajátos körül-
ményeire tekintettel – itt marad, míg én távozom. 
Sándor atya nyomán ezt a szívességet örömmel tet-
tem meg Peti atyának.

Ugyanakkor sajnálom, hogy ilyen hamar el kell 
hagynom Jánoshalmát, ahol sok jó emberrel ismer-
kedhettem meg az egyházközségben folyó lelki-
pásztori munka különböző színterein. Meghatá-
rozók voltak számomra a Szent Anna Iskolában, a 
plébánia különféle közösségeiben és az Idősek Ott-
honában kialakuló kapcsolatok. Úgy érzem, az idő 

rövidsége ellenére kezdő lelkipásztorként fontos 
tapasztalatokra sikerült szert tennem az egyház-
községben. Megköszönöm Sándor atyának az irá-
nyomba tanúsított bizalmat, az iránymutatást és a 
segítséget.

Szeretettel és Isten iránti hálával gondolok to-
vábbá a borotai, kunfehértói és kéleshalmi hívek-
re, akiknek lelkipásztori szolgálatában különböző 
mértékben én is részt vállalhattam. Közülük ki-
emelkedik a borotai egyházközség, melynek több 
kiemelkedő egyházi ünnepén magam vezethettem 
a liturgikus ünneplést az elmúlt év során.

Köszönet mindenért Istennek. Bocsánatot kérek, 
ha az én hibámból, mulasztásomból bármilyen ke-
gyelemtől, isteni adománytól elestek a kedves test-
vérek. Lehet, hogy bizonyos helyzetekben az Is-
tenbe vetett bizalomból fakadóan lehettem volna 
felszabadultabb. Azonban úgy érzem, igyekeztem 
minden helyzetben – magamon is erőt véve – a leg-
többet nyújtani. Isten növelje az itteni emberekben, 
amit általam is el tudott itt vetni. Továbbra is ma-
radjunk meg egymással az imádság révén a szív és 
a lélek közösségében. Isten áldjon és segítsen meg 
mindannyiunkat!  
           Szeretettel

Richter Mátyás atya

Búcsúvétel
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Sándor atya névnapi köszöntése, valamint édes-
apák és leendő édesapák megáldása (2019.03.17.) 

Templomunk felszentelésének 80.évfordulója;  
Gyirán Péter újmiséje és Kunfehértói ministrán-

sok szolgálata  (2019.03.24.)

Keresztátadás 6.osztályosoknak  (2019.03.31.)

Kunfehértói hittanosok és ministránsok látogatá-
sa : (2019.04.07.)

Pillanatképek a Borotai 
Egyházközösség életéből
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Virágvasárnap (2019.04.14.)

Nagycsütörtök (2019.04.18.) 

Nagypének (201.04.19.)

Nagyszombat (2019.04.20.)

Húsvétvasárnap és ételszentelés (2019.04.21.)

 Hitvallás átadás 8.osztályosoknak (2019.04.28.)

 Édesanyák, nagymamák megáldása és búzaszen-
telés (2019.05.05.)

Ministráns találkozó : Baja (2019.05.11.)
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Elsőáldozási felkészítő és elsőgyónás 
(2019.05.15.)

Elsőáldozás és elsőgyónó bemutatása 
(2019.05.19.)

Hittanos zarándoklat : Fót – Vác (2019.05.25.)

Te Deum – Tanévzáró szentmise  (2019.06.16.)

Úrnapja (2019.06.23)

Magyar János képzőművész előadás sorozata a 
templomban 

Óvodások a Plébánián és a templomban  ; Ovis 
hittan
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Életképek a Kunfehétói 
Egyházközösség életéből

 Gyirán Péter elsőmiséje 2019.03.17.

Virágvasárnap 2019.04.14.

 Nagycsütörtök 2019.04.18.

 Nagypéntek 2019.04.19.

Nagyszombat 2019.04.20.

Templombúcsú  és 30.évfordulónk
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Ismerd meg egyházmegyédet zarándoklat 
2019.05.04.

Anyák-napja 2019.05.05.

 Ministráns zarándoklat , Baja 2019.05.11.

 Hittanos zarándoklat, Fót – Vác 2019.05.25.

Te Deum : Tanévzáró szentmise 2019.06.16.

Úrnapi körmenet 2019.06.23.

 Ministráns tábor ; Szeged  2019.07.01-03.
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Életképek a Katolikus Iskolából 
és Óvodából 

A Szent Anna Katolikus Óvoda és Általános Is-
kola 6. osztályos tanulói szüleikkel, keresztszü-
leikkel együtt gyűltek össze a jánoshalmi Szent 
Anna templomban a keresztátadási szertartásra 
2019. március 10-én. A délelőtti szentmisén har-

mincöt gyermek kapott keresztet 
keresztszülőjétől vagy más köze-
li hozzátartozójától. Menyhárt Sán-
dor plébános atya fontos célkitűzése 
az, hogy a gyerekek is megértsék Jé-
zus Krisztus keresztjének üzenetét, 
hogy a kereszt a „leghatékonyabb 
eszköz” a gonosz legyőzésére. Az 
atya a fiataloknak szólt arról, hogy 
saját élethelyzetükben, ott, ahol ép-
pen tanulnak, abban a környezetben, 
ahol élnek, merjenek a krisztusi érté-
kek képviselői lenni. Bátran vállalja-
nak áldozatot akár önmagukért, akár 
másokért. A kereszt Jézus megváltó 

szenvedésének és Isten szeretetének a jele, aki a 
Golgotán keresztre feszítve adta értünk életét ál-
dozatul Jézus.

Majkuth Nikolett

Keresztátadás szertartása a 
 jánoshalmi Szent Anna templomban
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Évente megrendezésre kerül Főegyházme-
gyénkben a hittanverseny, melynek elsődleges cél-
ja, hogy a megmérettetés és az arra való készület 
révén serkentse a fiatalságot keresztény hitünk és 
ezen belül a Szentírás ismeretének elmélyítésé-
re. A versenyt három kategóriában rendezik meg, 
mégpedig 5-6. osztályos, 7-8. osztályos és középis-
kolás korcsoportok szerint. A legfiatalabb korosz-
tály tananyaga, melyet az idén Lukácsa evangéliu-
ma képez, az idősebbeknél kiegészül egyéb bibliai 
szakaszokkal, illetve a Katolikus Egyház Katekiz-
musának egyes cikkelyeivel.

Idén három, egyenként három főből álló csapat 
indult el a versenyen Iskolánkból, melynek első 
espereskerületi fordulójára a jánoshalmi kerület-
ben 2019. március 26-án került sor Mélykúton, a 
Szent Tamás Katolikus Általános Iskolában. Mivel 
a Torma István, Varga Bence és Varga Benjámin al-
kotta csapatnak a 7-8. osztályos kategóriában nem 
akadt kihívója a kerületben, ők automatikusan be-

jutottak az egyházmegyei döntőbe, melyre április 
13-án kerül sor Kiskunhalason. Reméljük és kíván-
juk nekik a legjobbakat.

A csapatversenyben két 5. osztályosokból álló 
csapatunknak három kihívója volt a mélykúti is-
kolából. A verseny nagyon izgalmasan alakult, mi-
vel az első helyen holtverseny alakult ki egy já-
noshalmi és egy mélykúti csapat között. Sajnos a 
rájátszásban a Gáspár Zalán, Lengyel György és 
Lengyel József alkotta csapat alulmaradt, így ők 
végül a megtisztelő második helyet érték el. A 
Bretyka Andor, Faddi Ede és Kishonti Toni alkotta 
csapat tisztesen helytállva holtversenyben negye-
dik lett. Ebben a kategóriában tehát mi nem indí-
tunk csapatot az egyházmegyei döntőben, de re-
méljük, hogy ez nem visszaveti a résztvevőket és 
az érdeklődőket, hanem bátorítja őket jövőre a még 
lelkesebb felkészülésre.

Richter Mátyás  
káplán, hitoktató

A Szent Anna Iskola bekapcsolódása 
az Egyházmegyei Hittanversenybe

Húsvéti lelkinap
Egyházunk legnagyobb ünnepére készülve, in-

tézményünk pedagógusai április 6-án Kalocsán, 
lelki felkészülésen vettek részt. Napunkat szent-
misével kezdtük, majd Kerpits Miklós köszöntője 
után Görbe László piarista atya előadása követke-
zett, aki a Nemzetközi Eucharisztikus Kongresz-

szusról szónokolt. Felidézte a történelmi kezdete-
ket, majd a szentség jelentéséről, az utolsó vacsora 
teológiai tartalmáról, az áldozat liturgiájáról, és a 
kongresszus kapcsán felmerülő aktualitásokról be-
szélt.

A korábbi évekhez hasonlóan a virágvasárnapot 
megelőző szombaton, idén április 13-án délután 
került sor a harmadik évfolyamosok első gyóná-
sára. A két iskolából összesen 43 gyermek része-
sülhetett életében először a bűnbocsánat szentsé-
gében.

A bűnbánati liturgia után - vendégatyák segítsé-
gével - öt helyen folyt a gyóntatás. A gyónást kö-
vetően kísérőik segítségével a bűneiktől megtisz-
tult gyermekek magukra ölthették a fehér ruhát. 

Ezután valamennyien mécsest gyújtottak, majd az 
elégtétel és a bűnöket tartalmazó cédulák elégeté-
se következett. Ezen alkalom emlékére a gyerekek 
Szentírást kaptak ajándékba szüleiktől, keresztszü-
leiktől.

Reméljük, hogy az első gyónok megérezték, 
hogy a gyónás nem csupán a bűnök eltörlése, ha-
nem találkozás is Krisztussal. Megértették azt, 
hogy Isten szeretete hatalmasabb a bűneinknél. Bí-
zunk benne, hogy ez az esemény egy újabb lépcső-

Első gyónás
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Április 12-én nagyböjti lel-
ki napon vettek részt tanuló-
ink. A gyermekek különböző 
foglalkozásokkal készülhet-
tek húsvét szent ünnepére. Az 
osztályok imával és elmélke-
déssel végigjárták a kereszt-
út állomásait, az atyák segít-
ségével lelki foglalkozásokon 
vettek részt, osztályfőnökeik-
kel kézműveskedtek. A dél-
előtt zárásaként szentmisén 
vettünk részt, ahol Sándor atya 
prédikációjában hangsúlyoz-
ta a bűnbánat és a szentgyónás 
fontosságát annak érdekében, 
hogy tiszta szívvel várhassuk 
legnagyobb ünnepünket. Kér-
te, hogy a gyermekek vizsgál-
ják meg a nagyböjt elején kitű-
zött céljaik megvalósulását. Köszönjük a plébános 
atyának, Matyi atyának és Péter atyának, hogy ve-

lünk töltötték ezt a napot. A gyermekek lelkileg és 
élményekkel gazdagodva térhettek haza.

fok vallásos életükben, amely segítségével nyitott 
szívű, hitüket gyakorló felnőttekké válhatnak.

Hálásan köszönjük a hitoktatók és a gyóntatás-
ban segédkező atyák munkáját!

Nagyböjti lelki nap iskolánkban
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Pedagógusmunkát elismerő Kunszt-díjat kapott 
 Kaszás Eszter igazgató

19. alkalommal részesül-
tek Kunszt József-díjban a 
Kalocsa-Kecskeméti Főegy-
házmegyében működő okta-
tási intézmények kiváló pe-
dagógusai. A díjalapító Bábel 
Balázs érsek atya az oktató-
nevelő munkát elismerő em-
lékplakettet adományozott 
a kalocsai Astriceum Érseki 
Múzeumban. Beszédet mon-
dott Várszegi Asztrik püspök.

A Kunszt József-díjat a 
Kalocsa Város Önkormány-
zata által fenntartott iskolák, 
a Főegyházmegye területén 
működő szerzetesi fenntartású iskolák valamint a 
Kalocsa-Kecskeméti Főegyházmegye fenntartásá-
ban lévő oktatási és nevelési intézmények egy-egy 
pedagógusa kapja. A kiváló szakmai felkészültsé-
gű, eredményes, a gyermekekkel és a kollégákkal 
jó kapcsolatot ápoló, példás életű díjazottak főegy-
házmegye részéről bronz emlékplakettet kaptak.

Nagy örömünkre ebben az évben a Főegyház-
megye fenntartásában működő oktatási-nevelési 
intézményekből igazgatónk, Kaszás Eszter vehet-
te át a kitüntetést.

A színvonalas ünnepségen Molnár Natália nagy-
csoportos óvodás szavalt, moldvai népdalcsokrot 
adott elő Mészáros Gábor vezetésével az iskola 
zene- és énekkara; részletek hangzottak el Rónay 
György Szerápion legendák című művéből Balázs 
Gábor Rudolf 5. osztályos, valamint Varga Benjá-
min Erik 7. osztályos tanuló előadásában. Az iro-
dalmi rész összeállítója és felkészítője Bánfiné 
Sódor Szilvia óvónő, Jacsóné Szabó Erika és Szen-
te Mariann voltak.
Kaszás Eszter igazgató méltatása

A jánoshalmi Szent Anna Katolikus Általános 
Iskola és Óvoda tantestülete a Kunszt József-díj 
odaítélésének feltételeit szem előtt tartva, a fenn-

tartóval egyeztetve Kaszás Eszter igazgatónőt je-
lölte a kitüntetésre.

Kaszás Eszter 1981-ben született Szegeden. 
2004-ben szerzett óvópedagógus valamint ember 
és társadalom műveltségi területen tanítói diplo-
mát a Kecskeméti Főiskolán. Friss diplomával ke-
rült a Jánoshalmi Katolikus Óvodába, ahol gyorsan 
beilleszkedett és aktív tagjává vált az óvoda közös-
ségének.

Határozott, kiegyensúlyozott, ugyanakkor ked-
ves, derűs, nyitott óvónőként ismertem meg. Tu-
dását folyamatosan gyarapítja a különböző to-
vábbképzéseken. 2009-ben Szegeden kapott 
gyógypedagógus diplomát tanulásban akadályo-
zottak pedagógiája szakirányon.

A jánoshalmi katolikus óvoda és iskola integrá-
cióját követően 2007-ben új óvodai tagintézmény-
vezetőre volt szükség, ekkor Eszter a kollégái ja-
vaslatára bátran elvállalta az óvoda irányítását. 
Tudatos tevékenységgel fogott neki az új munka-
körnek, bevezette a játékos angolt és a vízhez szok-
tatást a kisgyermekek számára. Jó kommunikáci-
ós készségével megtalálja a megfelelő hangnemet 
mind a gyerekekkel, mind a szülőkkel.

Vezetői munkájának eredményesebbé tétele ér-
dekében elvégezte a közoktatási vezető szakirá-
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nyú továbbképzést a Budapesti Műszaki Egyetem 
szervezésében. Óvodavezetőként minden helyzet-
ben megállta a helyét, és az új kihívások friss len-
dületet adtak munkájának. A törvényi változások 
során az alapdokumentumokat mindig teljes körű 
odafigyeléssel, precizitással dolgozta át. Ezekben 
az években megtapasztalta a vezetői munka szép-
ségeit, nehézségeit.

2016 nyarán az iskola igazgatónője személyes 
okokból lemondott, augusztusban az elődje és a he-
lyi plébános javaslatára az érsekatya Kaszás Esz-
tert intézményvezetőnek nevezte ki, aki önfelál-
dozóan és alázattal vállalta el ezt a felelősségteljes 
munkát, így zökkenőmentesen indulhatott a tanév. 
Számára még nagyobb kihívást jelentett, hogy bár 
a megelőző években volt rálátása az iskolai mun-
kára, de iskolában ezt megelőzően nem dolgozott. 
Az új feladatokat nyitottsággal, nagy odafigyelés-
sel rugalmasan megoldotta.

Nevelő-oktató munkájára a magas színvonalú 
szakmai felkészültség, a következetesség, a tuda-
tosság jellemző. A gyerekekkel szemben megértő, 
kedves, ugyanakkor tekintéllyel bír.

Vezetőként sokat tesz mind a két intézmény fej-
lesztéséért, kreatívan alakítja az iskola arculatát. A 
tehetséggondozást kiemelt feladatként kezeli.

A pedagógusok kezdeményezéseit Eszter öröm-
mel, nyitottan fogadja. A kollégák szakmai fejlő-
dését szem előtt tartva új módszerek, megoldások 
keresésére ösztönzi őket, hogy képességeik legja-
vát nyújthassák.

Tapasztalataival segíti az intézmény eredménye-
sebb működését. Munkabírásával, szakértelmével, 
szorgalmával, kiegyensúlyozott vidám személyisé-

gével kivívta a tantestület elismerését.
Ha egyszerűen jellemezni kellene Eszter tevé-

kenységét, akkor legelőször azt mondanám, hogy 
egy bátor, céltudatos, kreatív ember.

Kaszás Eszter vezetői munkája, szakmai felké-
szültsége, elhivatottsága, szolgálata hozzájárul in-
tézményünk eredményes működéséhez, fejlődésé-
hez, ezáltal méltónak tartjuk a díj elnyerésére.

Köszönetnyilvánítás
Köszönettel tartozom a Jóistennek, hogy ilyen 

pozitív jellel erősít meg az utamban, Főtisztelen-
dő Érsek Úrnak, Fülöp Ernő atyának, és Kerpits 
Miklósnak, hogy erre a díjra méltónak találtak. Há-
lás vagyok kislányomnak végtelen szeretetéért, tü-
relméért, szüleimnek a gondoskodó családi hátté-
rért, barátaimnak a támogatásért, Menyhárt Sándor 
atyának az őszinteségéért, elődeimnek a sok taní-
tásért, Kasziba Magdolnának a kedves szavakért, 
Enesei Péternek, Nacsáné Rácz Erzsébetnek, Bá-
nyai Orsolyának a bátorításért és a sok munká-
ért. A felkészítő pedagógusoknak (Bánfiné Só-
dar Szilvia, Jacsóné Szabó Erika, Szente Mariann, 
MészárosGábor) és a gyerekeknek a szép műsorért, 
és minden kollégámnak, mert megtiszteltetés, hogy 
ilyen jó csapatban dolgozhatok nap mint nap. Kö-
szönök minden kedves gratulációt, ezt a rengeteg 
szeretetet… Nagyon hálás vagyok értük! Igyekez-
ni fogok, hogy ezt a díjat megszolgáljam, és örö-
mömet továbbadjam! Hiszen Hamvas Béla szavait 
idézve: „A boldogságot csak az bírja el, aki eloszt-
ja. A fény csak abban válik áldássá, aki másnak is 
ad belőle.”

Kaszás Eszter

Elsőáldozás
Május 26-án intézményi mise keretein belül 19-

en lettünk elsőáldozók a Szent Anna Iskolából és 
13-an a Hunyadi Iskolából.. 

A nagy eseményre a zsúfolásig megtelt temp-
lomba a kísérőnkkel vonultunk be. A szülői áldás 
után az édesanyákat, édesapákat és a nagyszülő-
ket köszöntöttük verssel. Sándor atya egy mesével 
kedveskedett nekünk, amelynek a tanulsága bizto-

san hasznunkra lesz további életünk folyamán is. A 
felajánlási körmenetben sokan vittünk adományo-
kat az oltárhoz, rövid versek kíséretében. Végre el-
ékeztünk a számunkra legfontosabb részhez: elő-
ször vettük magunkhoz Krisztus Testét. Szóban és 
énekben is ígéretet tettünk, hogy egész életünk so-
rán Jézust fogjuk szolgálni. A felkészítést ajándék-
kal is megköszöntük Sándor atyának. A szentmise 
végén közös fényképet készítettünk.
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Ballagás

Az ünnepi esemény zárásaként a plébániára sé-
táltunk át, ahol kalácsot és kakaót fogyasztottunk. 
A rózsafüzért szüleinktől, az emléklapot, az ima-
könyvet, énekeskönyvet, díszes szalvétát pedig 

plébánosunktól kaptuk. 
Nagyon örülünk, hogy találkozhattunk Jézussal 

a kenyér és a bor színe alatt.
4. osztály 
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Tanévzáró ünnepség

A jánoshalmi Szent Anna templomban a 
2018/2019-es tanévben utoljára voltak együtt 
szentmisén a Szent Anna Katolikus Óvoda és Ál-
talános Iskola tanulói. Intézményünk június 16-án 
tartotta hálaadó szentmiséjét, s ekkor ballagtak el 
iskolánk 8. osztályos tanulói.

Kaszás Eszter igazgatónő hálásan megköszön-
te a szülőknek, hogy nyolc évvel ezelőtt ránk 
bízták gyermekeiket. Olyan szülőket kapott in-
tézményünk, akik őszintén fordultak hozzánk 
problémáikkal, akik valóban partnert láttak ben-
nünk. Sokan közülük támogatták iskolánkat. Kö-
szönjük!

Varga Benjámin 7. b osztályos tanulónk saját 
szavait versbe szedve mondta el útravaló gondo-
latait.   „váltsd valóra álmodat/ mire oly rég vártál/ 
juss ezentúl bárhova/ s tedd mit valaha akartál!”

A ballagók búcsúszavait Horváth Nikolett 8. b 
osztályos tanuló tolmácsolásában hallhattuk.

A 2018-2019. tanév díjazottjai: Pro-Meritis díj-
ban részesültek az elmúlt nyolc év munkájáért 
Stibrik Adél és Torma István Zsolt 8. b osztályos 
tanulók. Szent Anna érem arany fokozatát Horváth 
Linda, Torma István Zsolt 8. b osztályos tanulók, 
valamint Radvánszki Laura 8. a osztályos tanuló 
érdemelte ki. Pro Scola Díjban részesült intézmé-
nyünk védőnője, Dr. Ádámné Brecska Mária, aki 
évek óta nagy odaadással kíséri nyomon gyerme-
keink egészséges fejlődését. 

A Mithras Pedagógus Kórus előadásában hall-
hattunk egy ősi ír áldást, amit ezúton is hálásan kö-
szönünk a résztvevőknek. Ünnepélyünk végén a 
nyolcadik osztályosok hagyományos ballagó tánc-
cal búcsúztak.

2019.június 20-án délután 5 órakor került sor a 
tanévzáró ünnepségünkre. Az első osztályos Kol-
lár Viktória Dorina és Kancsár Martin verssel bú-
csúzott a tanévtől. 

Sándor atya intézményünk hitéletéről szólt, 
majd jutalmakat adott át hitüket példaadó módon 
gyakorló tanulóinknak. 

Igazgatónőnk, Kaszás Eszter évértékelő beszé-
de után 55 diákunk vehette át a kitűnő tanulóknak 
járó könyvjutalmakat. Ezután a városi önkormány-
zat EFOP 3.9.2. pályázatának köszönhetően öt ta-
nulónk kapta kézhez az ELTE Origó Nyelvi Cent-
rum sikeres junior nyelvvizsga bizonyítványát. 

Szent Anna érmet 31 tanulónk érdemelt ki. „Kis 
büszkeségünk” díjjal jutalmazhattuk Berta Flóra 
4.osztályos diákunkat, aki már az alsó tagozaton 
elérte a Szent Anna érem arany fokozatát is.

Iskolánk felsős énekkarosai és zenekarai is szí-
nesítette ünnepségünket. Igazgatónő záró gondo-
latai végén elhangzott a várva várt mondat: „ A 
2018/2019-es tanévet ezennel lezárom.”

A jól megérdemelt bizonyítványokat mindenki 
az osztályában vehette át.
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Mindent elviszel mindent, ami fontos?
Történt, hogy egy egyszerű asszony hátán gyer-

mekével, eltévedt a jól ismert erdőben. Ahogy té-
velygett, a sűrűben, egyszerre egy barlang nyílt 
meg közvetlen előtte és megszólalt egy hang:

– Ez egyszeri és megismételhetetlen alkalom 
arra, hogy örökre gazdag és boldog légy.

Kérdezi az asszony a hangtól:
– És mondd, mit kellene tennem mindezekért?
– Csak lépj be, és válogass a kincsekből ked-

vedre annyit amennyit elbírsz, mert csak neked, és 
csak most vannak a teremtésben.

Letette az asszony a gyermekét a barlang bejá-
rata mellé egy jól látható helyre, hogy láthassa, ha 
szükségét érzi, és könnyedén felvehesse amikor tá-
vozik.

Egyre nagyobb halmokat rakott drágakövekből, 
arany ékszerekből és lázasan számolgatta vajon 
micsoda gazdagságot bír még összeszedni, amikor 
megszólalt a hang:

– A legfontosabbról el ne feledkezz!
Ekkor vette észre hogy a barlang enyhén ívelt és 

nem látta először, mekkora is valójában. A hang fi-
gyelmeztetésén töprengve – a legfontosabbról el ne 
feledkezz – beljebb ment hát és Uram–Teremtőm , 
még csodálatosabb még ragyogóbb dolgokra lelt. 

Szétrakta azokat, amiket először gyűjtött, hogy he-
lyükbe a drágább „ fontosabb „ dolgokat tehesse, 
amikor újra szólt a hang:

– Nagyon igyekezz, mert már csak néhány pilla-
nat és a barlang örökre bezárul és a legfontosabb-
ról el ne feledkezz!

Még beljebb hatolt a temérdek kincs között gá-
zolva és megpillantott egy emberfej nagyságú ru-
bint.

– Óóóóóó –mondta az asszony bizonyára erre 
gondolt a hang is és mindent eldobva felkapta a 
drágakövet, miközben a barlang szája egyre kisebb 
lett. Már rohant, amikor a hang újra megszólította :

– Mindent elviszel mindent, ami fontos?
– Igen! – sikította a nő és kiugrott a barlangból. 

Diadalittasan nézte a csodálatos drágakövet, ami-
kor megint rászólt a hang:

– És a legfontosabb?
Ekkor döbbent rá a gyermekét a barlangban fe-

lejtette.
Lehet életünk szerényebb és lehet jómódú is . 

Soha ne hajszoljuk az anyagi javakat. A földi „ kin-
csek „ iránti féktelen sóvárgás elfeledteti velünk a 
legfontosabb létét

T. N.

Az Úr szava tán megbotránkoztat. 
De igazsága látok mélyére hat 
Mérlegeld, mi célja életednek 
Jézust követni, fél szívvel nem lehet.

Könnyelműen ne indulj ez útra. 
Odaadás, a tanítványok sorsa. 
Oldj el minden szálat, mi megkötöz. 
Tedd le minden gondod, ami röghöz köt

Amig elkápráztat hatalomvágy. 
És gazdagság, mit kinél a világ, 
S mely tán elefántcsonttoronyba zár, 
Nem lehetsz hűséges tanítvány.

Hogyha büszkeséged, önző éned 
Apróra töretik próbák szikláján, 
S ha újjáformál alkotód keze, 
Akkor leszel hűséges tanítvánnyá.

Felragyog akkor az Igaz Isten, 
Lerombolva hamis Istenképeket, 
Felveszed önként, saját kereszted. 
Édes, könnyű teher lesz az, Teneked.

Újjászületve már új emberként. 
Járhatsz utadon földi életedben, 
Sugározva Isten szeretetét 
Embertársaid felé, igaz szívvel.

Schvalm Rózsa

Fél szívvel nem lehet
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